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Wedringen 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Wedringen der Stadt Haldensleben am 23.11.2015, von 19:30 Uhr bis 21:20 

Uhr 

 

 

Ort: im Versammlungsraum der "Quick-Box" in Wedringen  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 

Ortsbürgermeister 

Herr Martin Feuckert 

 

Mitglieder 

Herr Steven Berg 

Herr Michael Englerth 

Herr Roland Voitus 

Herr Hans-Henning Wiese 

 

von der Verwaltung 

Frau Susan Gerwien 

Herr Michael Schumann 

Herr Raik Gaudlitz 

 

Gäste 

Frau und Herr Sigrid und Christoph Arnstedt 

Herr Ulrich Jordan 

Herr Eckhard Luthe 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 12.10.2015    

4.  Haushaltssatzung 2016 

Vorlage: 117-(VI.)/2015    

5.  Beschluss zur Einleitung einer 1. vereinfachten Änderung des Bebauungsplanes "Sonnenhauspark", Hal-

densleben, mit Städtebaulichem Vertrag. Billigung des Entwurfes und Beschluss zur Auslegung und zur 

Beteiligung der berührten Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher Belange 

Vorlage: 118-(VI.)/2015    

6.  Einleitung einer 1. Änderung des Bebauungsplanes "Masche", Haldensleben 

Vorlage: 129-(VI.)/2015    

7.  Beschluss über die Satzung der Stadt Haldensleben über die Wärmeversorgung der Grundstücke und den 

Anschluss an die öffentliche Fernwärmeversorgung (Fernwärmesatzung) 

Vorlage: 138-(VI.)/2015    

8.  Beschluss über das Integrierte Städtebauliche Entwicklungskonzept für das Fördergebiet "Historischer 

Stadtkern" im Rahmen des Förderprogramms Aktive Stadt- und Ortsteilzentren 

Vorlage: 136-(VI.)/2015    

9.  Gefahrenabwehrverordnung betreffend die Abwehr von Gefahren bei Verkehrsbehinderungen und-

gefährdungen, durch Anpflanzungen, Verunreinigungen, ruhestörenden Lärm, Tierhaltung, offene Feuer 

im Freien, beim Betreten von Eisflächen, durch mangelhafte Hausnummerierung sowie bei öffentlichen 

Veranstaltungen 

Vorlage: 123-(VI.)/2015    

10.  Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung für die Stadt Haldensleben-2. Fortschreibung 

Vorlage: 132-(VI.)/2015    
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11.  Vorzeitige Abberufung aus dem Ehrenbeamtenverhältnis und aus der Funktion des stellvertretenden 

Stadtwehrleiters und des stellvertretenden Ortswehrleiters der FFW Haldensleben; hier: Michael Schu-

mann 

Vorlage: 134-(VI.)/2015    

12.  3. Satzung zur Änderung der Friedhofssatzung 

Vorlage: 125-(VI.)/2015 

 

    

13.  1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von Friedhofsgebühren durch die Stadt Haldens-

leben (Friedhofsgebührensatzung) 

Vorlage: 124-(VI.)/2015    

14.  Satzung über die Straßenreinigung und den Winterdienst der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 137-(VI.)/2015    

15.  Satzung über die Erhebung von Straßenreinigungsgebühren im Gebiet der Stadt Haldensleben (Straßen-

reinigungsgebührensatzung) 

Vorlage: 128-(VI.)/2015    

16.  Rahmenbedingungen zur Verleihung der Ehrenbürgerschaft der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 127-(VI.)/2015    

17.  Mitteilungen    

18.  Anfragen und Anregungen    

19.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

20.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 12.10.2015    

21.  Verleihung des Ehrenbürgerrechts der Stadt Haldensleben an Frau Ruth Appel, Hagenstraße 18, 39340 

Haldensleben 

Vorlage: 126-(VI.)/2015    

22.  Mitteilungen    

23.  Anfragen und Anregungen    

 

 

 

I. Öffentlicher Teil 

 
zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

Der Ortsbürgermeister des Ortes Wedringen, Herr Feuckert, stellt fest, dass die ordnungsgemäße Ladung erfolg-

te und dass alle Ortschaftsräte anwesend sind. Somit ist die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gegeben. 

 

 

zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Herr Feuckert stellt fest, dass keine Änderungsanträge vorliegen, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

 

zu TOP 3 Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

12.10.2015 

 

Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 

vom 12.10.2015. 
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zu TOP 4 Haushaltssatzung 2016 

Vorlage SR 117-(VI.)/2015 

 

Herr Schumann von der Stadtverwaltung teilt mit, dass die geforderten Änderungen in der Haushaltssatzung 

berücksichtigt und eingearbeitet worden sind, d.h. in der neuen vorliegenden geänderten Satzung werden die 

vormals geplanten finanziellen Mittel für eine Abgasabsauganlage nunmehr mit für die Planung eines neuen 

notwendigen Gerätehauses vor dem Kauf eines neuen Einsatzfahrzeuges verwendet. 

 

Ortsbürgermeister Feuckert fragt an, ob die Investitionskosten für 2017 für ein neues geplantes Einsatzfahrzeug 

im Haushalt verankert bleiben und die Mittel nach 2018 oder 2019 verschoben werden. Herr Schumann teilt 

daraufhin mit, dass ein neues Gerätehaus Vorrang hat, die Investitionskosten für ein neues Fahrzeug dadurch 

verschoben werden und auch dann erst die Art und Größe des neuen Einsatzfahrzeuges abgestimmt werden 

kann. 

 

Die geänderte Satzung wurde in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 5 Beschluss zur Einleitung einer 1. vereinfachten Änderung des Bebauungsplanes „Sonnen-

hauspark“, Haldensleben, mit städtebaulichem Vertrag, Billigung des Entwurfes und Be-

schluss zur Auslegung und zur Beteiligung der berührten Behörden und sonstigen Trä-

gern öffentlicher Belange 

Vorlage SR 118-(VI.)/2015 

 

Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. Die Mit-

glieder des Ortschaftsrates haben keine weiteren Fragen zum Inhalt. 

 

Der Beschluss wurde in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

zu TOP 6 Einleitung einer 1. Änderung des Bebauungsplanes „Masche“, Haldensleben 

Vorlage SR 129-(VI.)/2015 

 

Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. Die Mit-

glieder des Ortschaftsrates haben keine weiteren Fragen zum Inhalt. 

 

Die Vorlage wurde in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

 

 

 

 



Seite 4 von 7 - 4 - 

zu TOP 7 Beschluss über die Satzung der Stadt Haldensleben über die Wärmeversorgung der 

Grundstücke und den Anschluss an die öffentliche Fernwärmeversorgung (Fernwärme-

satzung) 

Vorlage SR 138-(VI.)/2015 

 

Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. Die Mit-

glieder des Ortschaftsrates haben keine weiteren Fragen zum Inhalt. 

 

Der Beschluss wurde in der vorliegenden Fassung nicht einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 2 

Nein: 1 

Enthaltung: 2 

 

 

zu TOP 8 Beschluss über das integrierte städtebauliche Entwicklungskonzept für das Fördergebiet 

„Historischer Stadtkern“ im Rahmen des Förderprogramms aktive Stadt- und Ortsteil-

zentren 

 

Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. Die Mit-

glieder des Ortschaftsrates haben keine weiteren Fragen zum Inhalt. 

 

Der Beschluss wurde in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 9 Gefahrenabwehrverordnung betreffend die Abwehr von Gefahren bei Verkehrsbehin-

derungen und –gefährdungen, durch Anpflanzungen, Verunreinigungen, ruhestörenden 

Lärm, Tierhaltung, offene Feuer im Freien, beim Betreten von Eisflächen, durch mangel-

hafte Hausnummerierung sowie bei öffentlichen Veranstaltungen 

Vorlage SR 123-(VI.)/2015 

 

Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. Ortsrat 

Berg fragt an, ob unter dem Punkt „ruhestörender Lärm, Einhaltung der Mittagspause zwischen 13 und 15 Uhr 

werktags“ die Auslegung so ist, dass z.B. beauftragte Firmen in Wohngebieten bei Arbeiten mit Maschinenlärm 

diese einzustellen sind. Ortsbürgermeister Feuckert teilt mit, dass dies nur für reine Wohngebiete gilt. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 4 

Nein: 1 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 10 Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung für die Stadt Haldensleben - 2. Fort-

schreibung 

   Vorlage SR 132-(VI.)/2015 
 

Herr Schumann von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschluss-

vorlage. Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine weiteren Fragen zum Inhalt. 

 

Die Vorlage wurde in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 
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Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 11 Vorzeitige Abberufung aus dem Ehrenbeamtenverhältnis und aus der Funktion des stell-

vertretenden Stadtwehrleiters und des stellvertretenden Ortswehrleiters der FFW Hal-

denleben; hier: Michael Schumann 

Vorlage SR 134-(VI.)/2015 
 

Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. Die Mit-

glieder des Ortschaftsrates haben keine weiteren Fragen zum Inhalt. 

 

Die Vorlage wurde in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 12 3. Satzung zur Änderung der Friedhofssatzung 

Vorlage SR 125-(VI.)/2015 
 

Ortsbürgermeister Feuckert sowie Herr Gaudlitz von der Stadtverwaltung erläutern noch einmal kurz den Inhalt 

der vorliegenden Beschlussvorlage. Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine weiteren Fragen zum Inhalt. 

 

Die Satzung wurde in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 13 1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von Friedhofsgebühren durch 

die Stadt Haldensleben (Friedhofsgebührensatzung) 

Vorlage SR 124-(VI.)/2015 
 

Ortsrat Voitus fragt an, ob die die Anlage 1 der vorliegenden Satzung die derzeitigen Kosten sind. Herr Gaudlitz 

von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der Anlage. Die Mitglieder des Ortschaftsrates 

haben keine weiteren Fragen zum Inhalt. 

Die Satzung wurde in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 4 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 

 

 

zu TOP 14 Satzung über die Straßenreinigung und den Winterdienst der Stadt Haldensleben 

Vorlage SR 137-(VI.)/2015 
 

Herr Gaudlitz von der Stadtverwaltung erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. 

Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine weiteren Fragen zum Inhalt. 
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Die Satzung wurde in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 15 Satzung über die Erhebung von Straßenreinigungsgebühren im Gebiet der Stadt Hal-

densleben (Straßenreinigungsgebührensatzung) 

Vorlage SR 128-(VI.)/2015 
 

Ortsbürgermeister Feuckert und Herr Gaudlitz von der Stadtverwaltung erläutern  noch einmal kurz den Inhalt 

der vorliegenden Beschlussvorlage. Die Mitglieder des Ortschaftsrates haben keine weiteren Fragen zum Inhalt. 

 

Die Satzung wurde in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 16 Rahmenbedingungen zur Verleihung der Ehrenbürgerschaft der Stadt Haldensleben 

Vorlage SR 127-(VI.)/2015 
 

Ortsbürgermeister Feuckert erläutert noch einmal kurz den Inhalt der vorliegenden Beschlussvorlage. Die Mit-

glieder des Ortschaftsrates haben keine weiteren Fragen zum Inhalt. 

 

Die Vorlage wurde in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP 17 Mitteilungen 

 

Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass die Stiftung, welche für das Aufstellen und Betreiben der Geschwindig-

keits-anzeige Interesse gezeigt hat, fragt an, inwieweit ein Spendenaufruf gestartet werden könnte. 

 

Seitens der Stadtverwaltung werden keine Mitteilungen bekannt gegeben. 

 

zu TOP 18 Anfragen und Anregungen 
 

Ortsrat Wiese fragt an, ob es nicht andere Winterdienstmöglichkeiten gibt, da in der Straße der Einheit während 

des Winterdiensteinsatzes Streusalz verwendet wird und dieses bereits deutliche Spuren auf den Pflastersteinen 

hinterlassen hat. Herr Gaudlitz teilt mit, dass die Umrüstung der vorhandenen Technik aus einsatzplanungs-und 

fahrzeugtechnischen Gründen nicht möglich ist, hier mit anderen Streumitteln den Winterdienst durchführen zu 

können. 

 

Ortsrat Voitus fragt an, ob die Landesstraßenbaubehörde Sachsen-Anhalt, hier die Straßenmeisterei Ebendorf, 

vor Ort war um die Löcher bzw. Absenkungen im Kreuzungsbereich der B71 – Magdeburger Straße/Dorfstraße 

noch einmal zu inspizieren, damit Abhilfe geschaffen wird. Herr Gaudlitz teilt mit, dass dies nicht an dem ist. 

Ortsrat Voitus bittet um eine Erinnerung an die zuständige Straßenmeisterei Ebendorf. 
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zu TOP 19 Einwohnerfragestunde 
 

Frau Arnstedt fragt nach dem Stand des Planfeststellungsverfahrens zur OU B71n. Ortsbürgermeister Feuckert 

teilt mit, dass voraussichtlich zum Jahreswechsel der Bescheid vom Bundesministerium für Verkehr und digitale 

Infrastruktur erwartet wird und er empfiehlt das erst dann im 1. Quartal 2016 die Bürgerinitiative aktiv wird. 

 

Außerdem fragt Frau Arnstedt an, warum die Einwohner jetzt alle Bescheide über die Umlage der Verbandsbei-

träge für die Unterhaltung von Gewässern II. Ordnung erhalten haben. Frau Gerwien teilt mit, dass die Stadt Hal-

densleben bisher die Kosten im Voraus an den Abwasserverband gezahlt hat. Aufgrund von Gesetzesänderungen 

werden nun diese Kosten auf die Grundstückseigentümer anteilig übertragen. 

 

Herr Jordan teilt mit, dass vor seinem Grundstück auf dem Gehweg eine Bodenabsenkung erfolgt ist, es sind bei 

Regen mehrere große Pfützen vor seinem Grundstück und er sieht hier eine Unfallgefährdung für die Fußgänger 

und Radfahrer, insbesondere da jetzt der Winter vor der Tür steht. Ortsbürgermeister Feuckert bittet Herrn Jor-

dan sich nach der Ortschaftsratsitzung noch einmal bei Frau Gerwien zu melden, damit sie die Angelegenheit 

nochmals genauer für den Stadthof aufnehmen kann. 

 

Frau Arnstedt fragt an, ob nur in der Stadt Haldensleben das Laub von den Bäumen abgefahren wird. Ortsbürger-

meister Feuckert teilt mit, dass nur an den Orten, wo das Laub auf öffentlichen Wegen und Plätzen ist, abge-

fahren wird. Herr Gaudlitz ergänzt die Aussagen von Ortsbürgermeister Feuckert. In diesem Zusammenhang regt 

Ortsrat Wiese an, dass die Mitglieder des Vereins vom Dorfgemeinschaftshaus wie im letzten Jahr das Laub auf 

der Seite Straße der Einheit zusammenfegen und der Stadthof dann alles abholt. 

 

 

 

 

Martin Feuckert 

Ortsbürgermeister 

 

 

Michael Englerth 

Protokollführer 
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